

济南青岛楼市限购政策调整

济南除二环内历下和市中,其他不再限购;青岛除市南、市北区外不再限购

我省三市就公积金提取再出新政
青岛可用公积金交首付
德州取消套数限制

9月15日,青岛发布调整限购的政策,不仅对限购区域进行了调整,且放宽外地居民的购房条件。同一天,济南也发布消息,二环以内的历下区、市中区区域实施限购。

记者 王皇 孟杰 赵波



济南

5个月两次调整限购政策
支持刚性和改善性需求

15日下午,记者从济南市住房和城乡建设局获悉,为进一步支持刚性和改善性住房需求,济南市持续优化房地产政策措施,继续对二环以内的历下区、市中区区域实施限购,自9月16日起实施。业内人士分析,这意味着,济南除了二环内的历下区和市中区,其他区域不再限购,一些刚性和改善性需求的购房群体,首付压力有望降低,非限购区域首套房首付最低可至20%。

“这应该是济南从年初到现在最有力度的房地产政策。”业内人士分析,虽然此次公布的政策字数较少,但背后的信息量还是比较大的。“新政对济南的限购区域进行了调整,从字面分析,除了二环内的历下区和市中区,可以说济南的天桥区、槐荫区、历城区、高新区,以及二环以外的历下区、市中区不再限购。”

记者了解到,济南5月份出台楼市新举措后,目前,济南限购区域内,济南市户籍家庭可购买2套房,但有父母投靠养老并取得居住证6个月以上的,可在限购区域内增购商品住房1套,家庭有2个(含)以上子女的(子女已取得济南户籍,其中至少1个未成年),可在限购区域内增购商品住房1套。济南户籍首套房首付30%,二套房首付40%,认房不认贷。非济南户籍购房者满足在济南市累计缴纳6个月个人所得税或社会保险,大专(高职)及以上学历购房者累计缴纳社保满3个月,在济南最多可买1套房,首付30%。

济南非限购区域首套房
首付最低可至20%

限购区域之外,购房政策将有哪些变化?上述业内人士分析,除了限购区域调整的字面意思外,购房政策也将随之发生变化。“9月16日政策实施后,非限购区域的购房政策,将回到2016年启动限购政策前。”

据了解,济南市于2016年10月启动限购,从首付比例、济南户籍及非济南户籍购房套数、限购区域等方面做了规定。

“在此之前,济南为非限购城市,不限制购房套数,居民家庭首次购买普通住房的商业性个人住房贷款最低首付比例为20%,拥有1套住房且相应购房贷款未结清的居民家庭,再次申请商业性个人住房贷款购买普通住房最低首付比例为30%。”该业内人士称,9月16日政策正式实施后,济南非限购区域的首套房首付最低可至20%,二套房首付最低可至30%,但具体执行标准还需要看各银行的政策。

另外,该业内人士称,从目前该政策对限购区域调整的情况来看,济南多数新建楼盘均集中在非限购区域,这将在一定程度上减少刚性和改善性需求购房者的购房压力。

外地户籍购房资格将继续优化
利好主打品质的楼盘

楼市政策下步是否还有优化的空间?据了解,此次限购范围调整后,外地户籍购房资格将继续优化。目前,非本市户籍家庭在限购区域内购房,需满足在本市累计缴纳6个月个人所得税或社会保险的条件;大专(高职)及以上学历购房者,需累计缴纳社保满3个月。济南主城区大部分区域取消限购后,这一购房资格限制也就显得多余了。

此外,在济南多举措吸引外地人口流入的背景下,持居住证享有规定的住房保障政策,因此对持居住证群体购房资格或进一步优化。

据济南市房地产业协会数据显示,刚刚过去的8月份,新建商品住宅销售5721套,面积77.02万平方米;日均成交约185套,较7月份(约225套)有所回落,二手住宅工作日日均成交仍然保持190套左右。

业内人士认为,虽然销量在下降,但预计8月新建商品住宅价格销售指数环比继续上涨,很大一部分原因是核心区域优质项目价格坚挺,甚至略有上涨,“像雪山、盛福片区部分楼盘量价齐升,这次限购调整后,对这些主打品质的项目来说是利好,其他一些区域为了在九月、十月份冲业绩,在解除限购后,还有可能降价销售。”2022年上半年,济南新建商品房销售9.61万套,面积710.72万平方米,在利好政策叠加作用下,全年销售面积或超过1000万平方米。

部分城市房产新政

青岛

一、继续在市南区、市北区(原四方区域除外)实行限购政策。
 二、继续明确限购房源,对限购区域内新建商品住房,本地居民限购2套,二孩、三孩家庭可增购1套,外地居民居住满半年限购1套。

济南

继续对二环以内的历下区、市中区区域实施限购,自9月16日起实施。

苏州

非苏州本地户籍居民,无须提供社保缴纳证明,可直接购买首套房。

宁波

限购全面取消,买房人仍需申请购房证明,但不做审核。

杭州建德

对购买新房的三孩家庭给予购房款3%的补助,单套最高补助5万元。



青岛

市南、市北区之外不再限购
新政关注二孩、三孩家庭

9月15日,青岛市住房和城乡建设局官方微信官宣,为贯彻落实党中央、国务院关于统筹疫情防控和经济社会发展决策部署,坚持“房住不炒”定位,进一步支持刚性和改善性住房需求,结合青岛房地产市场实际,对现行房地产相关政策进行适度调整优化。

一、继续在市南区、市北区(原四方区域除外)实行限购政策。

二、继续明确限购房源。对限购区域内新建商品住房,本地居民限购2套,二孩、三孩家庭可增购1套,外地居民居住满半年限购1套。

对此,贝壳找房青岛站市场负责人陈晶表示,9·15楼市新政的发布,可以看出“房住不炒”的定位坚定,同时,结合青岛房产市场的实际情况,对现行政策做出了适度优化。

本次调整放开了青岛存量房购房限制,放松了部分区域新建商品住房购房限制,另外也对主城区主要区域进行了限定规范。在促进存量房去化的同时,也保证了各区域市场成交平衡稳定。

新政特别关注二孩、三孩家庭,满足部分市民“以小换大”“卖旧买新”等改善性住房需求,可以提高购房者居住幸福感。此外,青岛积极支持并促进人才引进,吸引和带动更多外地人才来青发展,加之二手房带押过户等政策陆续落地执行,从需求和供给侧进行调控,能够增强市场活力,有利于保持和促进青岛房地产市场良性循环和健康发展。

相关新闻

在这一轮房地产调控操作中,山东各地陆续出台公积金调整政策。继提高贷款额度、降低首付款比例外,进入9月份,山东又有3市发布新政,内容包括提取住房公积金用于支付购房首付款、购房提取公积金取消房屋套数限制、调整借款人申请贷款缴存公积金时限等。

青岛:
可提取公积金
支付购房首付款

青岛住房公积金新政自9月1日起实施。新政规定,在青岛市的行政区域内购买新建商品房,可申请提取购房人及其配偶名下的住房公积金用于支付购房首付款。

同时,阶段性放宽上述政策提取范围,2022年9月1日至2023年8月31日期间购买家庭首套自住住房并申请提取公积金支付首付款的,提取人范围放宽至购房人及其直系亲属(包括配偶、父母和子女)。

公积金政策调整,青岛这不是第一次。早在今年5月23日,青岛市住房公积金管理中心发布通知,取消二手房房龄与首付款比例挂钩的规定,不再按房龄阶梯式提高首付款比例,同时将二手房公积金贷款期限与房龄之和放宽到最长不超过50年。

今年6月15日,青岛市住房公积金管理中心还下发《关于调整住房公积金贷款最高额度的通知》,在青岛市的行政区域内购买家庭首套自住住房的,借款人及配偶均符合申贷条件的,公积金贷款最高额度调整为80万元;借款人仅本人符合申贷条件的,公积金贷款最高额度调整为50万元。购买家庭第二套自住住房的,公积金贷款最高额度政策保持不变。

德州:
提取公积金取消套数限制

9月6日,德州市住房公积金管理中心发布通知,决定调整住房公积金使用政策。政策自9月7日起执行。

通知称,购房提取住房公积金取消房屋套数限制。购买德州市行政区域内自住住房提取公积金时,提取人及配偶名下不受房屋套数限制。购买期房,以购房合同备案时间为准;购买二手房,以过户发票时间为准。同时,再次申请住房公积金贷款,取消间隔时间限制。公积金贷款人首次结清公积金贷款后,第二次申请使用无间隔时间。此外,京津冀、山东省缴存人在德州申请公积金贷款取消户籍限制。

其实,在公积金政策调整方面,德州也是动作频频。7月1日,德州市住房公积金管理中心就曾下发通知,公积金贷款实行与个人缴存基数、账户余额、缴存时间挂钩的制度。一方缴纳,最高申请贷款额为40万元,夫妻双方缴纳,最高申请贷款额为50万元,贷款额低于10万元的,可按10万元贷款额申请放贷。

潍坊:
缴存时限由12个月调整为6个月

潍坊9月9日下发《关于优化调整住房公积金贷款政策的通知》。新政自9月16日起施行。

新政调整了贷款额度测算指标的规定,取消“按缴存比例、贷款次数、职工单方或双方缴存公积金确定贷款额度上限”的规定。

将借款人申请贷款缴存公积金时限,由“借款人连续足额缴存住房公积金12(含)个月以上”,调整为“借款人连续足额缴存住房公积金6(含)个月以上”。

将贷款额度上限计算由“按借款人申请时缴存公积金账户余额之和的15倍计算,调整为按20倍计算”。

将“贷款期限5年以上的,月应还款额不得超过夫妻双方月收入总额的40%”,调整为“贷款期限5年以上的,月应还款额不得超过夫妻双方月收入总额的50%”。

贝壳济南站交易中心总监张海豹表示,各地公积金新政的推出,是响应“一城一策”“因城施策”,以满足刚需客户的需要。“整体看,有利于降低购房成本,而且更加人性化。像青岛的政策,可以在申请贷款时,提取公积金余额用作首付,这样就缓解了客户首付的压力。可提取配偶的公积金余额,也是一个突破。按照之前的规定,如果公积金余额过多,除了购房提取,就只能等退休才能取出来。新政出台后,就可以提前提取了。”

本报综合 编辑:于梅君 美编:马秀霞 组版:侯波



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点